



中国好人 林凤英：

22年倾心守护 两个家



本报讯（记者姚天 通讯员江文辉）近日，2022年度第三季度“中国好人榜”发布，箬横镇敬老院负责人林凤英榜上有名，成为温岭唯一入选者。林凤英的身后系着“两个家”，一个是自己的“小家”，另一个是牵挂了22年的“大家”——箬横镇敬老院。30多年前，林凤英的丈夫因病去世，她独自抚养二女一子成人，并代夫尽孝，奉养公婆。在担任敬老院负责人的22年间，她身兼护理员、炊事员、调解员、心理辅导员、代购员等多重角色，老人们都把她当成自己的女儿，而她也成为了当地远近皆知的巾帼孝老达人。近年来，林凤英先后获“浙江好人”、“浙江省敬老养老助老模范人物”、“台州市道德模范等荣誉。

这些都是我应该做的！也因为大家对我的信任，我才能够踏踏实实地做下来。近日，记者电话采访林凤英，当谈及倾心呵护“两个家”的事，林凤英笑着说道。30多年来，林凤英含辛茹苦，独自挑起了生活的重担，孝敬公婆，并将三个儿女拉扯长大，直至他们成家立业。她的为人和对家庭的尽责在当地有口皆碑。也正因为如此，林凤英在民调推荐中高票获选，与一批又一批无依无靠的孤寡老人结下了不解之缘。自2000年担任箬横镇敬老院负责人以来，22年间林凤英任劳任怨。如今，因敬老院改建，敬老院内的孤寡老人分散到周边四个养老机构，她就每天奔波往返于四个点位之间。

敬老院的工作其实不好做，我们院内入住的孤寡老人许多是肢障、聋哑、智障残疾人士，他们有时候思想一根筋、性格孤僻，要闹起来像调皮的小孩。林凤英和记者说道，在刚接手敬老院工作时，她感觉自己做不好，但想着老人们都是长辈，犹如自己的父亲母亲、公公婆婆，她便认为理应以最好的陪伴呵护他们的余生。

抱着这样的想法，林凤英与敬老院的老人们同吃同住，甚至连媳妇临盆都不能陪同。在8000多个日夜夜里，



林凤英陪着老人话家常。记者 朱丹君摄

她秉承着为民谋福的初心，以一名党员干部的时代使命，感动着在院的每一位老人。值得一提的是，2018年箬横镇敬老院改造拆迁，林凤英把老人们分批安置到贵庄、东浦等周边养老机构，使大家安心又静心，还每日在各个养老机构间来回奔走，用自己的最大努力使老人们放心又舒心。22年间，林凤英还先后为170多位老人完成身后事，让老人们在世享膝下之福，辞世有体面之姿。

如何把老人们照顾好，是我现在每天都在想的事情。采访最后，林凤英说道，面对“中国好人”这份殊荣，她满是感恩和激动，今后她也会陪伴在老人们身边，尽其所能帮助他们，照顾他们，只要我还走得动，我将不遗余力担起责、守初心，让我们院内的老人们老有所依、老有所养、老有所乐。



林凤英与来到敬老院的学生们亲切交流。通讯员 江文辉摄

林迪锦：

既是高级工程师，也是献血达人



平日工作中的林迪锦。

本报讯（记者钟艾轩 通讯员金娴希/文 记者章毅/图）林迪锦是市财政局项目预算审核中心高级工程师。自2000年至今，他累计献血6600毫升。凭着这份互助互爱、助人为乐的精神，他荣获2018—2019年度全国无偿献血奉献奖（铜奖）。

2000年，林迪锦是一名在校大学生，第一次参加了学校组织的献血活动。第一次献血，林迪锦难免有些紧张，但是看到身边的同学们都积极献血，他也鼓起勇气挽起了袖子。之后，林迪锦看到献血站、献血车就会

主动参与献血，没想到，这一坚持就是这么多年。

市财政局项目预算审核中心主任罗永顺跟林迪锦共事已久，他告诉记者：平时我们都喊他林工，他工作一直都很认真细致。我们都知道他经常献血，但献血量这么高，也是在去年才知道的。

每次献完血后，我没感到任何不适，也不会影响工作状态。林迪锦笑着说道，为了能够继续献血，他在日常生活中会注重锻炼身体，保持健康的生活习惯，确保身体状况符合

献血条件。2015年以后，林迪锦基本保持着每年献血两次，每次400毫升的习惯。只要献血间隔期满，林迪锦就会主动参加无偿献血，拿着一张张献血证，他颇感自豪。

一日行善易，日行一善难。多年的坚持，林迪锦把献血变成了一种习惯，用实际行动把帮助别人变成了一种日常。采访最后，林迪锦和记者说道，能尽自己的绵薄之力帮助到别人，这让他感到开心。只要身体条件允许，我会一直坚持下去，通过献血继续帮助更多的人。他说道。

历时3小时，徒步10公里
让爱水护水更深入人心

学生开展环库亲水跑活动。（图片由学校提供）

本报讯（记者江潇扬 通讯员陈利华）近日，市农水局、太平小学联合举办“守护城市水缸，筑梦绿色未来”环湖漫水库亲水跑活动，350多名学生用公益的声音，吹响全民护水的号角。

此次护水路线全程10公里，历时3个多小时，串联了湖漫水库沿线的8个特色景点，沿线经过湖漫水库大坝、引水隧道、阮岙隧道、河岙村、双岙村、杨梅岛、马步溪水库大坝、植物园藤蔓道。绿水青山就是金山银山。这种观念应当根植于学生心中。学校相关负责人告诉记者，开发这条护水路线，是希望学生们在感受湖漫水库的独特魅力的同时，以绿色健康环保的运动方式，形成对自然的关爱和对社会的责任感。

一大早，350多名学生整装列队在湖漫水库大坝下，用坚定的脚步开始丈量水库绿道。在徒步过程中，学生们还不忘践行护水小使者们的使命，悬挂自己绘制的节水宣传标语牌，向周边居民分发宣传单、筹集水滴卡、

开展节水知识竞猜等。沿途，有不少秀丽的风景。令学生罗晟玮印象最深刻的是引水隧道。就像探险一样，我们打开准备好的手电筒，慢慢

前进。在隧道里，罗晟玮隐约中看到了如学校里的大榕树那般粗的大水管。听老师说，就是因为这些水管，湖漫水库的水才能送到千家万户。

名师工作室团队为残疾人免费做造型
让有才的他们更有型

本报讯（记者江盈盈）没想到我也能这么帅！11月21日上午，看着镜子里全新的造型，箬横镇贯庄村“残疾人之家”的负责人江云青乐得合不拢嘴。当天，温岭市美发技能名师工作室团队为来自各行各业的10名优秀残疾人免费美发，做形象设计，让他们看到了不一样的自己。

这已经不是温岭市美发技能名师工作室团队第一次开展这样的活动了。此前，他们长期致力于公益志愿活动，经常免费为老人、弱势群体等提供义剪服务。如今，他们将服务延伸至各行各业的一线工作人员，把温暖带给更多的人。我们希望通过为各行各业的优秀人员免费做造型，让他们看到更好的自己，从而影响更多的人。温岭市美发技能名师工作室领衔人龙玺说，这次刚好了解到残联为优秀残疾人做形象推广，他们就对接了这次活动。

最先完成拍摄的是江云青。他虽然身高只有1.2米，却有大大的能量。自2007年担任村残疾人专职委员以来，他坚持带领全村的残疾人做公益，以实际行动获取社会大众的认可与赞许。不过对于自己，江云青却很吝啬，几乎没有个人的照片。平时在家都是穿普通的衣服，从来没有穿过这么漂亮的礼服。江云青告诉记者，现在给他这么一弄造型，都快认不出自己了，很满意。

不仅仅是江云青，看着自己“大变身”，其他的人都感到兴奋不已。王媛萍是一位肢残人士，身残志坚的她创办了爱心园艺场，不仅让自己实现了增收，也为更多的残疾人提供了就业岗位。这次做造型，她选了一套黑色礼服。别看我平时大大咧咧，像个假小子一样，其实我挺想尝试女人味一点的造型，这次活动刚好实现了我的心愿，真的非常感谢。王媛萍说。

很多人可能都是第一次到我们这样专业的摄影工作室来拍摄。能为他们留下这么一张特别的照片作为留念，我们觉得很高兴，也非常有意义。温岭市美发技能名师工作室团队成员果果告诉记者。

院士现场提出 金点子



11月21日，中国科学院院士闻邦椿一行来到华中数控（温岭）研究院有限公司考察调研。当天，专家院士与企业负责人开展面对面座谈，了解企业发展现状，以及落户温岭后的工作进展和成果，就技术改进和创新与企业展开深入探讨，并给出专业的建议和指导。记者 徐伟杰摄

委员结对帮扶送温暖



近日，市政协新闻出版界委员来到界别结对村——新河镇硐天南村，为当地群众送上大米、食用油等日常用品。自“助百企、联千户”主题行动开展以来，委员们多次走访硐天南村，致力乡村共富，助推乡村振兴。记者 吴鹏飞摄

红美人 引客来



近日，在城南镇黄湾村一家农场内，游客正在采摘刚成熟的红美人柑橘。果树上，一个个果型匀称、色泽光亮的红美人挂满枝头，吸引了不少游客前往采摘尝鲜。采摘期将持续至春节前夕。记者 陈祥胜 通讯员 金云国摄